

七旬老太足智多谋 追得假证贩子团团转

“我拿一根红绳子,不停地甩一串钥匙。”上周三下午,交代好接头“暗号”后,“邱老虎”立即赶往火瓦巷20号大院门口,一场斗智斗勇的抓假证贩子的“战争”便正式拉开了序幕!

假证贩子狡猾:
“接头”地点变了几次

邱老虎是位7旬老奶奶,因为性格直率、行事果敢,爱打抱不平,大伙封了她一个绰号“邱老虎”。这不,她又“收拾”办假证的了。

当天下午,邱老虎发现雪白的楼道一下子多了20个黑糊糊的“代办证件”的印章,她顿时气不打一处来。回到家后,她按照印章号码打了过去,迫切地说:“我要替女儿办一张南大文凭。”对方十分谨慎,问了不下10个问题,最终决定接下这单生意。

第一次见面,担心对方认不出自己,邱老虎设计了一个接头“暗号”,她要拿一根红绳子,不停甩一串钥匙。对方听了直夸她:“想得真周到。”随后,对方也告诉她一个接头“暗号”:“我穿一件绿棉袄,带一个4岁小男孩。”

时针指向下午4点半,“邱老虎”手臂都甩酸了,可对方还没有出现。又等了5分钟,她忍不住给对方打了一个电话:“我们在80路小火瓦巷站见吧。”对方要求换见面地点。“邱老虎”皱了皱眉头,可还是耐住性子一口

答应下来。担心对方看不到自己,她站在80路公交站台上,更卖力地甩起了红绳子。对方还是没有出现,又在电话中一再要更换接头地点,一会让她去城南供电局门口,一会叫她去夫子庙,后来又让她回到第一次约定的见面地点——火瓦巷20号。

对方越狡猾,邱老虎的战斗情绪似乎越高涨。她耐心等待一分一秒,并配合对方每一个过分要求。5点半,一辆出租车在火瓦巷20号大院门口戛然而止,一名绿衣女子牵着一个小男孩的手下车了。“帮我付掉打车费,钱在工本费里扣。”绿衣女子与邱老虎谈起了条件,邱老虎没有犹豫,爽快地付了9元钱。

邱老虎镇定:
拖延时间等来救兵

担心一个人揪不住对方,邱老虎还做了精心安排,她让火瓦巷社区主任沙黎扮演自己的女儿,陪她一起“办证”。

帮绿衣女子付了车费后,邱老虎赶紧使了个眼色,以“在马路上说话不方便”为由,和“女儿”一起把绿衣女子拉进了20号大院。

“办一个证多少钱啊?”邱老虎察言观色道。

“200(元)。”

“这么贵啊?能不能便宜一点。”邱老虎一脸吃惊。

“你打听打听,人家要300(元)呢。”绿衣女子坚

决不松口。

“那你还能办什么证件啊?”邱老虎转移话题。

“你要办什么证,我就能办什么证。”绿衣女子自信地答道。

……
不知不觉,10分钟过去了。忽然,两名壮汉如从天降,一左一右拉住了绿衣女子。原来,他们是火瓦巷社区党支部书记吴松年、副主任徐瑞光,这两名壮汉,一直守在附近待命呢。

“你今天栽了!你还知道我是谁啊?”邱老虎一见救兵,底气更足了。“我知道了,我错了。”绿衣女子边说,边挣扎着把手中一包证件,塞进旁边的小男孩胸前。

这名小男孩原本是一脸木然,此刻却紧张得全身发抖,脸上不知何时挂着一颗泪珠,他小声哽咽着,又不敢大声哭出来。

“你看看,你是怎么样给孩子做榜样的?”邱老虎十分舍不得这个无辜的孩子。

“老虎”出招:
谁贴牛皮癣,罚他去刷墙

昨天,记者从洪武路派出所了解到,那名女子是湖南娄底人,因为这笔交易没做成,再加上她带着一名孩子,警方教育她之后,就放行了。不过,邱老虎和社区主任一起向绿衣女子提出了一个要求,他们要求绿衣女子做两个小时“义工”,

把她盖在墙面上的印章全部清理干净。

呵呵,其实邱老虎已经不止一次罚乱贴牛皮癣、乱盖印章的人做义工啦!火瓦巷社区主任沙黎告诉记者,以前邱老虎一看到牛皮癣,就会用手把它撕下来。这两年,一些不良分子“升级”了手段,不贴牛皮癣了,改在墙上喷漆,她就经常买白色涂料,重新粉刷墙壁。可一桶涂料每次只用一点点,放到下次就不能用了,实在太浪费。于是,她想到了“惩罚”乱盖印章的人。

这几年,她一看到印章,就会拨打对方号码,对方来了,她就罚对方买涂料刷墙,如果狡猾的对方识破了她的计策,她就在电话里教训对方。这些乱盖印章的人虽然没有骂过她,但是显然怕了她,记者发现邱老虎楼上楼下的邻居家门口,有很多牛皮癣、印章,但唯独她家的墙壁雪白干净。邱老虎笑着说:“他们可能是怕我找他们的麻烦吧!”

邱老虎对待乱盖印章的人很有一套。半个月前,她把一个盖疏通下水道的人“忽悠”到了小区后,为了不让对方逃跑,她趁对方不注意,一把将对方自行车锁了起来。没办法,为了要回自行车,对方只得搬“救兵”,喊了合伙人,买了白色涂料,把墙壁刷得干干净净。

快报记者 钟晓敏 汪洪新 实习生 蒋振凤

■考古发现

男主人墓室正紧张清淤 两天内将会开棺



工作人员在清理淤泥

快报记者 齐天天 摄

昨天,江宁清修村宋代大墓的发掘工作仍在进行,工作人员冒着凛冽的寒风和泥水打交道,但是并没有实质性进展。

昨天下午2点,记者赶到现场,在大墓的中间墓室,守着不少工作人员和警卫,正在全神贯注地观察着墓室下方两名工作人员清淤。其中一名工作人员站在最底层,另外一人站在稍高的位置,每隔5分钟左右就从底下接上一只红桶,再转交给上面的人,这项工作一直干到下午三点。

开始阶段,从中间墓室清出来的还是一桶桶的泥浆水,到了下午两点半,开始变成了

一团团泥巴,里面到底积了多少水,现场考古人员不愿多讲。记者看到,所有从墓室中清出的泥水,都被堆放到了外面再筛一遍,以防漏掉从棺木中游离出来的文物。

“不要太着急,再等两到三天,应该就能开棺。”此次考古发掘的总指挥,南京博物馆副馆长华国荣称,这两天都在清淤,下一步就是开棺发掘,墓主人身份的证实、文物被盗情况如何等重点问题,到时都会明朗。

快报记者 孙玉春

江宁宋墓发掘追踪

工地出土木桩和水井 王导故居后花园在乌衣巷?

快报讯(记者 薛林)近日,快报报道了秦淮区乌衣巷边一家工地内,民工挖出大量瓷器和水井、木桩等古代建筑遗迹,这引起了有关专家的浓厚兴趣。专家推断,该工地很有可能就是1600多年前的王导故居后花园。

近日,记者再次来到该工地。一处三米深的大坑里,挖出的木桩,三根一组,呈南北走向,长度达10米以上。在木桩周围,还发现了一些雕刻花纹的青砖。专家根据这些木桩的排列顺序和青砖分析,认为它是一处古代建筑夯打的墙基。

据考证,当时乌衣巷一带是王导和谢安的府邸,面积非常大。目前的王谢故居,与工地所发现的瓷器、墙基、水井

在一条直线上,距离非常近,工地很可能就是当年王导的故居后花园。专家说,王导是山东临沂人,东晋时期的三朝丞相。晋元帝为了奖赏王导辅佐有功,将夫子庙紧靠秦淮河上的乌衣巷一带,赐给了王导和谢安。王导的故居不仅有牌坊、前厅、中厅、后厅、厢房和养马的地方,还有下人住的房舍和后花园等。

有关专家表示,一旦工地下面被揭开后,很有可能发现当年王导生活使用过的瓷器、玉器和建筑上的一些石刻等。由于该工地地理位置非常特殊,记者了解到,目前该工地已被有关部门勒令停工,考古人员已进驻工地,对这片遗迹进行考古发掘工作。

■视频预告

下午两点张武做客名嘴聊吧

今天下午两点,南京音乐台《音乐城市》节目主持人张武将做客“生活南京”网站视频。

“这档节目已经伴随我四年了,虽然换了两个电台,但节目的名字一直没有改过。”张武笑了笑说,他的这档节目是由80%的华语流行音乐和20%的欧美流行音乐组成的一档音乐节目。“我希望我在节目中播放的音乐和别人的

不一样,是有个性的一档音乐节目。”曾在南京体育台做过情感节目的张武,也希望有机会再尝试做情感节目,他喜欢用自己的方式带给别人快乐。想知道节目以外张武的生活是什么样的吗?今天下午两点的“名嘴聊吧”,让你了解一个真实的张武,网址:www.lifenanjing.com.cn。

见习记者 郭莹冰

“二十四孝”被物管刻上小区围墙

“百善孝为先”,这是中华民族的传统美德。近日,记者在马台街社区的天福园小区看到,一段粉刷一新的围墙上,用大理石雕刻出了“中华传统美德文化墙”。据了解,雕刻这面“文化墙”是小区物管的创意,他们提出,物管不仅要解决业主生活中的琐事,还要关注业主的精神生活。



文化墙上,刻着关于“孝”的故事

见习记者 杨扬 摄

读故事,业主感到惭愧

这段“文化墙”位于天福园小区的西北角,长约50米,由9片大理石块组成,每两片大理石之间有一个柱子隔开。记者在现场看到,“文化墙”的开头,刻着各种字体的“德”字。大理石上用端正的小楷刻出了7个小故事的内容,在文字的右边,还根据故事的内容刻出了一幅栩栩如生的画面,图文并茂,浅显易懂。

“汉姜诗,事母至孝;妻庞氏,奉姑犹谨。母性好饮江水,去舍六七里,妻出汲以奉之;又嗜鱼脍,夫妇常作;又不独食,召邻母共食。舍侧忽有涌泉,味如江水,日跃双鲤,取以供。”小区居民倪女士认真阅读着“涌泉跃鲤”的故事,感慨地说,应该向故事的主人公学

习,夫妻双双都好好地孝敬老人。她若有所思地说:“婆媳关系一定要处好,我和老婆婆一起住,可平时工作忙,往往疏忽了老人的感受,说起来真是惭愧。故事里的庞氏每天去江边提水、做鱼给婆婆吃,要做到这样孝敬老人,确实不容易。”

建文化墙,呼唤传统美德

“我们的文化墙刚刚完工,从设计到施工,总共花了一个多月时间。”南京广厦物业管理有限公司总经理杨元仁向记者介绍,“上面刻的内容是从《二十四孝》中挑选出来的,这几个历史故事可以给我们现代人一些启发,对现实生活还是有教育意义的。”

广厦置业集团办公室的李主任说:“我们的物质生活越来越好了,可有不少人,连

住了10年的邻居都不认识!特别是新小区,我们最需要的其实是人与人之间的热情和关爱。所以,我们想到了要建这段‘文化墙’。”他们请来南京师范大学美术学院的师生们,一起从《二十四孝》中选择了7个故事,并创作出了7幅古色古香的图画。

对《二十四孝》的故事,他们进行了一番取舍。“有的故事宣扬了一些封建思想,那些‘愚忠愚孝’的内容我们就摒弃了。”李主任解释道,“选用的这几个小故事,大家都能够接受,与业主的日常生活拉得很近,大家走过这里就能看到我们的传统美德,再解释给下一代听,我们小区的人文环境就会越来越好了!”

物管不能只是修修补补

李主任告诉记者,物

管不能局限于为业主修修补补,应该发挥更多的功能,建设小区的文化就很重要。

除了这段刚建好的“中华传统美德文化墙”,天福园小区还拥有自己的社区美术馆。“今年,我们的美术馆还扩大到500多平方米,更能满足业主的精神需求,一年下来已经举办了6期名人书画展。”李主任自豪地说。物管每个月都会给业主安排两次健康讲座,每周组织业主唱歌、跳舞,逢年过节还和业主一起联欢庆祝。

“小区有了好的文化氛围,邻里之间的矛盾也就减少了,大家和睦相处,也能促进我们物管提供更多更好的服务啊!”杨元仁经理说,相信会有更多的业主喜欢这段新的“文化墙”。
见习记者 杨扬

QQ粘贴吧
郁闷 得意 尴尬 开心
Q我们364119625
值班记者 陪你聊聊

舅舅在,看什么猴子

24596xx:昨天一早,弟弟到我家来玩,可我女儿却闹着要我带她去红山动物园看猴子。她嚷嚷着:“妈妈我要去动物园!”我一气之下说:“看什么猴子,你舅舅在这,还去什么动物园。”

答非所问
53624xx:前两天我和妻子抱着9个月大的儿子在小区里散步,正巧碰到妻子的同事,他问:“孩子多大啦?”我妻子没听清,不假思索地回答:“他啊,30了。”

我不是那个他

67893xx:周末,朋友帮我介绍了个对象,叫我晚上6点半在新百门口见面。我到了之后就给对方打电话,正打着,就发现不远处有一男子拿出电话接听,我说:“我看见你了。”说着迎了上去,做了自我介绍,那人一脸茫然:“你是谁啊?我不是那个他。”

选择和动物结婚

36748xx:昨晚,朋友发来一条短信:“在十二生肖中选择一个成为伴侣,你会选哪一个,认真思考一下,可以预言一生。”我想了想,发了一条过去“我选狗”。朋友接着发来一条短信:“选择和动物结婚在人类历史上你是第一人。”快报记者 赵丹丹